

夜游,夏日之清新体验



告别夏日的烦躁不安,夏夜的宁静与悠然安抚了不少人的情绪。运河、钱塘江、西湖、宋城、休博园以及市中心的商业圈成为不少杭城人夜生活的聚集地,杭城的夜晚因夜游而美丽。

杭城夜晚到底哪里人气最旺呢?最近有关杭城晚间娱乐休闲生活发展报告的调查显示:杭城有十七个晚间休闲生活的场所,其中人气最旺的依然是商场、茶楼。杭城人夜生活休闲频率很高,59%的人每个月的夜生活会有3—10次。

而在杭州晚间娱乐休闲场所的偏好度上,景点仅次于茶馆,许多景点夜游深受杭州市民的喜爱。因此,记者对杭城夜游也作了一番不完全搜索,主要是娱乐文化、水上游船等景点。近年来,水上游船成为杭城夜游的新特色,点缀着杭城夜色。杭州运河夜游于7月15日首航,首航当天就有几百位游客领略了夜运河的风采。杭州水上巴士公司的林经理告诉记者:“当天首发了三艘船的游客,这几天的运营情况也非常好。”早几年开发的钱塘江夜游非常热闹,每天都有许多游客来坐船夜游钱塘江,一睹钱塘江之夜的魅力。借着夏夜的这份美丽,记者踏上了夜游之路。



小记絮语:

夜游,还得从大学时说起。当时学校就在宁波一个县城的郊区,寝室电话还没装,上网需要跑到几十里外。每到夜晚偌大的校园很寂静,宁波的海风吹着路边的树枝,很单调很幽静。自习回寝室有二十分钟左右的路程,一路上一行人与树影、月光打成一片。每个人都像是一个随风而来的夜精灵,不安分地鬼话连篇,嘻笑成群。直到半夜,校园里总会传来某些夜游人的动静,在我的睡梦中的留下片刻的干扰。现在想起来,嘴角还是会留下一丝笑容。

学校在宁波,毕业后来到杭州工作。似乎再也没有这份闲情雅致去感受夜游,更多时候是静静的看着远处的星星和月亮发呆。夜游的美妙,还是会撩起心底的那份激情,整个世界都会跟着舞动起来。



夜游日记之一

钱塘江夜游

时间:7月18日晚7点
上船地点:武林门码头

晚上7点差一刻,刚好到达武林门码头,离开船还有十五分钟。码头上人不多,听工作人员在商量,今天乘客不多,98位的大巴士就不开了,换乘48个座位的小巴士。

7点,夜游船准时开船,船上游客算上工作人员一共二十个人,听着口音都是杭州本地人。船开不久,气氛开始活跃起来。游客虽不多,但很热闹。家住朝晖三区的老张晚上经常带外孙到附近的运河边来走走,每次看到漂亮的游船经过,外孙都嚷着要坐船。今天,小外孙终于如愿了。祖孙两个还玩起了剪刀石头布,引得旁人也颇有兴致地关注着。坐在老张对面的老朱一家三口住在三里亭,从家走到运河边只要五分钟。时间长了,一家人对运河很有感情,这是第三次来运河

上坐游船。

夜色逐渐暗下来,船开到了三堡船闸口。闸口的水位慢慢得升高,船上的游客有些激动,都凑到舵长的座位边观看整个过程。“看着,水位就是这样慢慢上涨的。”借着这个机会,老朱给女儿好好地上了一课。

半个小时后,船慢慢开进了钱塘江。钱塘江夜游才算真正开始了。三堡船闸一关,游客愈加兴奋起来。眼前显现了一片新景象,远处的大桥仿佛一座座耀眼的彩虹,绽放着光芒。游客不禁走上了船头,站在星空下将所有美景尽收眼底。船沿着钱塘江开始漫游,黑夜笼罩下,岸边所有的影子仿佛全部化为灰烬,站在船头就如站在世界的最顶端开始神游千里,头顶的天空无限广阔,所有的一切仿佛梦境一般变得虚幻。

从钱江三桥一路往西,岸边的灯光将两侧的天际连成一线。夜空下,琉璃的灯光点缀着漫漫星空,在风声水声中与钱塘江对话。不少人忍不住略发感叹,情

侣们开始窃窃私语,更多的人静静无语,每个人都在心中品味着自己的钱塘江之夜。钱江三桥上来来往往的车辆成了一种点缀,星星点点的灯光让矗立在岸边的钱江新城让夜色更美。不知谁放起了音乐,一段激情、快感的爵士乐让钱塘江水变得更加激情澎湃。黑夜的声音是最热闹的,一个人自由自在享受属于自己的夜晚,不管夜再黑,不管你是不是寂寞,都可以在这里尽情享受。如果说白天的钱塘江是一个端庄大方的大家闺秀的话,夜晚的钱塘江则是穿着晚礼服出席晚宴的高贵女人,时刻被吸引、被陶醉。

四十分钟后我们终于到达钱江四桥前,停留片刻后,船调头返回了。回程的感觉比去的时候要快很多,回到船舱后,游客们各自聊天、玩耍。因为潮水还未退掉,船在钱塘江里待的时间延长了半个小时,然而三个半小时的行程一点都不觉得冗长,游客依然尽兴而归。